
 بسمه تعالی 
 

 دندانپزشکی (1بیوشیمی ) ساختار  طرح درس روزانه
 دانشکده پزشکی دانشگاه شاهد 

 

 شنبه سه  تاريخ ارائه درس:   1404  -1405سال تحصيلي:   

 نوع درس: تئوری  دانشگاه شاهد   دانشکده: پزشکي 

 غلامعلی نادری :  نام مدرس  پزشکي   -مقطع/رشته: دکتری 

 نظری 1نام درس )واحد(:  بيوشيمي  
 واحد(   2)  

 تعداد دانشجو:  

 ساعت    2مدت کلاس:                                                  )جلسه اول(                                                                                                                       ترم:   اول

 
 
 
 

 پاورپوينت تهيه شده توسط استاد ، بيوشيمي لنينجر،  دولين منبع درس: بيوشيمي پزشکي  

 وايت بورد  -امکانات آموزشي: کامپيوتر و نرم افزار پاورپوينت 

 عنوان درس: ساختمان ليپيدها 

 با ساختمان ليپيدها آشنا شوند   دانشجويان هدف کلي درس:  

 
 اهداف جزئي:  

 لیپیدها را دسته بندی کند  بايد. دانشجو   ❖
 ساختمان اسید های چرب و خواص شیمیائی  وانواع آنها را شناخته، و  نامگذاری کند دانشجو بايد   ❖
 اسیدها ی چرب مهم)ضروری( را از نظر فیزیولوژیکی بشناسد  دانشجو بايد.  ❖
 کلسترول را شرح دهد   ساختمان   دانشجو بايد ❖

 هورمونها وساير ترکيبات  مشتق از کلسترول را بشاسد   دانشجو بايد ❖
     -فسفولیپیدها  –ختمان شیمیائی  ،انواع، خواص شیمیائی و اهمیت بالینی تری گلیسریدها  سا   دانشجو بايد.   ❖

 د را بشناس  لیپوزوم ، نمکهای صفراوی ، ترپنها  -میسل -استروئیدها -گلیکولیپیدها، پروستاگلاندینها  -اسفنگولیپیدها
❖   . 
 انواع لیپوپروتئینها ازنظراجزاء ساختماني را شناخته وآنهارا نام گذاری کند دانشجو بايد ❖

 
 

                               روش آموزش:    سخنراني، پرسش و پاسخ                                                                                           

 اجزا و شيوه اجرای درس:  

 دقيقه    5مدت زمان :      مقدمه   ❖

  کليات درس ❖



 بخش اول درس   ▪

 پرسش و پاسخ و استراحت   ▪

 بخش دوم درس   ▪

 دقيقه    45مدت زمان:     

 دقيقه    15مدت زمان:     

 دقيقه    40مدت زمان:     

 دقيقه   5مدت زمان:      جمع بندی و نتيجه گيری   ❖

 دقيقه    10مدت زمان:       ارزشيابي درس  ❖

 
 
 
 
 

 ساختار  طرح درس روزانه 
 
 

 ارائه درس: دوشنبه تاريخ   1404  -1405سال تحصيلي:  

 نوع درس: تئوری  دانشکده: پزشکي 

 نام مدرس :غلامعلي نادری  پزشکي   -مقطع/رشته: دکتری 

 تعداد دانشجو:   واحد(  2)    1نام درس )واحد(:  بيوشيمي  

 ساعت    2مدت کلاس:                                                               ترم:   اول   )جلسه دوم(                                                                                                       

 
 
 
 
 

 پاورپوينت تهيه شده توسط استاد ، بيوشيمي لنينجر،  دولين منبع درس: بيوشيمي پزشکي  

 وايت بورد  -امکانات آموزشي: کامپيوتر و نرم افزار پاورپوينت 

 ها   و ليپو پروتئين   عنوان درس: ساختمان ليپيدها

 آشنا شوند   و ليپو پروتئين با ساختمان ليپيدها   دانشجويان هدف کلي درس:  

 
 اهداف جزئي:  

 انواع لیپوپروتئینها ازنظراجزاء ساختماني را شناخته وآنهارا نام گذاری کند دانشجو بايد ❖
 را شرح دهد.   و ليپو پروتئين    دها ي پ ي ل   یبند طبقه دانشجو بايد   ❖

 را شرح دهد.   و ليپو پروتئين هاد ي پ ي ل  يي ا ي م ي ش   خواص  ❖

 

                               روش آموزش:    سخنراني، پرسش و پاسخ                                                                                           



 اجزا و شيوه اجرای درس:  

 دقيقه    5مدت زمان :      مقدمه   ❖

  کليات درس ❖

 بخش اول درس   ▪

 پرسش و پاسخ و استراحت   ▪

 بخش دوم درس   ▪

 دقيقه    45مدت زمان:     

 دقيقه    15مدت زمان:     

 دقيقه    40مدت زمان:     

 دقيقه   5مدت زمان:      جمع بندی و نتيجه گيری   ❖

 دقيقه    10مدت زمان:       ارزشيابي درس  ❖

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 تاريخ ارائه درس: دوشنبه  1404  -1405سال تحصيلي:   

 نوع درس: تئوری  دانشکده: پزشکي 

 نام مدرس :غلامعلي نادری  پزشکي   -مقطع/رشته: دکتری 

 تعداد دانشجو:   واحد(  2)    1نام درس )واحد(:  بيوشيمي  

 ساعت    2مدت کلاس:                                           وم(                                                                                                                          س ترم:   اول   )جلسه  

 

 استاد منبع درس: بيوشيمي پزشکي دولين، بيوشيمي لنينجر، پاورپوينت تهيه شده توسط  

 وايت بورد  -امکانات آموزشي: کامپيوتر و نرم افزار پاورپوينت 

 ساختمان غشاءسلول و انتقالات  عنوان درس: 

 

 آشنا  شوند غشاءسلول و انتقالات  هدف کلي درس: دانشجويان با ساختمان 



 
 اهداف جزئي:  

 دانشجو  ساختمان غشاء را شرح دهد.  ❖
 غشاء را بشناسد. دانشجو  ملكولهاي تشكیل دهنده  ❖
 ( غشاء را توصیف كند. Fluid mosaicدانشجو  مدل موزائیك سیال ) ❖

 دانشجو  اهمیت زیستي ملكولهاي تشكیل دهنده غشاء را بیان کند.  ❖
 دانشجو   انواع انتقالات غشا.را تعریف ونام ببرد  ❖

 ( غشاء سلولهاي پروكاریوت و یوكاریوت را بداند.     Fluidityدانشجو  چگونگي كنترل سیالیت )  ❖

 دانشجو  ساختمان  ملكولي غشاء گلبول قرمز و اهمیت زیستي پروتئین هاي آن را بداند.  ❖

 دانشجو  ساختمان غشا سلولها در بافتهای مختلف بدن را توضيح دهد  ❖

                               روش آموزش:    سخنراني، پرسش و پاسخ                                                                                           

 اجزا و شيوه اجرای درس:  

 دقيقه    5مدت زمان :      مقدمه   ❖

  کليات درس ❖

 بخش اول درس   ▪

 پرسش و پاسخ و استراحت   ▪

 بخش دوم درس   ▪

 دقيقه    45مدت زمان:     

 دقيقه    15مدت زمان:     

 دقيقه    40مدت زمان:     

 دقيقه   5مدت زمان:      جمع بندی و نتيجه گيری   ❖

 دقيقه    10مدت زمان:       ارزشيابي درس  ❖

 
 
 
 
 

 ساختار  طرح درس روزانه 

 

 ارائه درس: دوشنبه تاريخ   1404  -1405سال تحصيلي:   

 نوع درس: تئوری  دانشکده: پزشکي 

 نام مدرس :غلامعلي نادری  پزشکي   -مقطع/رشته: دکتری 

 تعداد دانشجو:   واحد(  2)    1نام درس )واحد(:  بيوشيمي  

 ساعت    2مدت کلاس:                                         (                                                                                                                            چهارم   ترم:   اول   )جلسه 

 
 

 توسط استاد پاورپوينت تهيه شده  ، بيوشيمي لنينجر،  دولين منبع درس: بيوشيمي پزشکي  

 وايت بورد  -امکانات آموزشي: کامپيوتر و نرم افزار پاورپوينت 



 ( 1) ها آنزيم عنوان درس:   

 ها آشنا شود با خصوصيات آنريم   دانشجو هدف کلي درس:   

 اهداف جزئي: 

 ها را توضيح دهد ماهيت آنزيم   تعريف و  دانشجو  ❖

 دانشجو تاريخچه آنزيم را توضيح دهد  ❖
 کوفاکتورها را توضيح دهد   دانشجو  ❖

 بيان کند با کاتاليزور شيميايي   را   کاتاليزور آنزيمي و تفاوت آن   دانشجو  ❖
 ها را بيان کند آنزيم   خصوصيات   دانشجو  ❖
 را شرح دهد   ي واکنش آنزيم   دانشجو  ❖
 ها را توضيح دهد عمل آنزيم   ي ويژگ  دانشجو  ❖
 فعال آنزيم را توضيح دهد   جايگاه  دانشجو  ❖
 قفل و کليد را توضيح دهد   نظريه   دانشجو  ❖
 قالب القاء شده را توضيح دهد   نظريه   دانشجو  ❖
 ها را توضيح دهد آنزيم   ی نامگذار     دانشجو  ❖
 . را توضيح دهد   يشش طبقه آنزيم   مشخصات    دانشجو  ❖
 را تعريف کند   ي سرعت واکنش آنزيم     دانشجو  ❖

 آنزيم را توضيح دهد   فعاليت    دانشجو  ❖

 دانشجو آنزيمهای خارج وداخل سلولي را تعريف ونام ببرد.  ❖

 دانشجو آنزيمهای ساده ومرکب را تعريف ونام ببرد.  ❖
 فعاليت ويژه آنزيم را توضيح دهد    دانشجو  ❖
 آنزيمي را توضيح دهد   واکنش  سرعت   روی   اثر حرارت     دانشجو  ❖
 آنزيمي را توضيح دهد  واکنش  سرعت   روی   pHاثر     دانشجو  ❖
 آنزيم را تعريف نمايد   اثر غلظت     دانشجو  ❖

❖  

                               روش آموزش:    سخنراني، پرسش و پاسخ                                                                                           

 اجزا و شيوه اجرای درس:  

 دقيقه    5مدت زمان :      مقدمه   ❖

  کليات درس ❖

 بخش اول درس   ▪

 پرسش و پاسخ و استراحت   ▪

 بخش دوم درس   ▪

 دقيقه    45مدت زمان:     

 دقيقه    15مدت زمان:     

 دقيقه    40مدت زمان:     

 دقيقه   5مدت زمان:      جمع بندی و نتيجه گيری   ❖

 دقيقه    10مدت زمان:       ارزشيابي درس  ❖

 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

 ساختار  طرح درس روزانه 

 

 تاريخ ارائه درس: دوشنبه  1404  -1405سال تحصيلي:  

 نوع درس: تئوری  دانشکده: پزشکي 

 نام مدرس :غلامعلي نادری  پزشکي   -مقطع/رشته: دکتری 

 تعداد دانشجو:   واحد(  2)    1نام درس )واحد(:  بيوشيمي  

 ساعت    2مدت کلاس:                                          م(                                                                                                                           پنج ترم:   اول   )جلسه  

 
 

 توسط استاد پاورپوينت تهيه شده  ، بيوشيمي لنينجر،  دولين منبع درس: بيوشيمي پزشکي  

 وايت بورد  -امکانات آموزشي: کامپيوتر و نرم افزار پاورپوينت 

 ( 2) ها آنزيم عنوان درس:  

 آشنا شود ومهار کننده ها ها  با خصوصيات آنريم   دانشجو هدف کلي درس:  

 اهداف جزئي:  
 را تعريف کند   يسرعت اوليه واکنش آنزيم     دانشجو  ❖

 آنزيمي را توضيح دهد   واکنش  سرعت   سوبسترا روی   غلظت   اثر     دانشجو  ❖
 را توضيح دهد   يواکنش آنزيم   ماکزيمم   سرعت     دانشجو  ❖
 را توضيح دهد   و کاربردآن  منتن   –ميکائيليس معادله    دانشجو  ❖
 برگ را توضيح دهد  -لينوور    رابطه     دانشجو  ❖
 را توضيح دهد   يانواع مهارشوندگ     دانشجو  ❖
 خصوصيات مهارکنندگان برگشت ناپذير را توضيح دهد     دانشجو  ❖
 را توضيح دهد   ي خصوصيات مهارکنندگان رقابت    دانشجو  ❖
 را توضيح دهد   ي خصوصيات مهارکنندگان غيررقابت    دانشجو  ❖

 را توضيح دهد   يخصوصيات مهارکنندگان نارقابت     دانشجو  ❖
 را توضيح دهد   غير برگشت پذير   ي مهارکنندگ   دانشجو  ❖
 آلوستريک را توضيح دهد   ی ها آنزيم   خصوصيات     دانشجو  ❖
 را توضيح دهد يا پروآنزيمها    خصويات زيموژن      دانشجو  ❖
 ها را توضيح دهد خصوصيات ايزوآنزيم     دانشجو  ❖
   را توضيح دهد  ی آن ها ايزوآنزيم   والکترو فورز   خصوصيات  و   ساختار آنزيم لاکتات دهيدروژناز      دانشجو  ❖
 خون را توضيح دهد   های آنزيم   ياهميت بالين     دانشجو  ❖
 

                               روش آموزش:    سخنراني، پرسش و پاسخ                                                                                           



 اجزا و شيوه اجرای درس:  

 دقيقه    5مدت زمان :      مقدمه   ❖

  کليات درس ❖

 بخش اول درس   ▪

 پرسش و پاسخ و استراحت   ▪

 بخش دوم درس   ▪

 دقيقه    45مدت زمان:     

 دقيقه    15مدت زمان:     

 دقيقه    40مدت زمان:     

 دقيقه   5مدت زمان:      جمع بندی و نتيجه گيری   ❖

 دقيقه    10مدت زمان:       ارزشيابي درس  ❖

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


